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«Юные коллекционеры» 
Цель: Формирование представлений о коллекционировании. 
Задачи:  
-Расширить у детей представление о понятии «коллекция».  
-Способствовать формированию основ финансовой грамотности 
-Развивать логическое мышление и интерес к окружающему миру  
- Формировать бережное отношение к реликвиям. 
-Воспитывать аккуратность и опрятность в творчестве.  
 Методы и приемы:  
Словесные: беседа, вопросы,  
Наглядные: просмотр мультфильма, рассматривание.  
Практические: экспериментирование, выполнение творческой работы, 
презентация своей коллекции. 
Предварительная работа: попросить родителей совместно с детьми создать 
домашнюю коллекцию чего-либо, обсудить и помочь ребёнку составить 
рассказ о своей коллекции. 

Ход НОД: 
Воспитатель предлагает детям посмотреть мультфильм из серии Смешарики 
«Коллекция» 
Восп. Мы с вами смотрели мультфильм. Кто может рассказать про что был 
мультфильм ? 
Ответы детей. 
Восп.:Как вы понимаете, что такое «коллекция»? 
Ответы детей. 
Восп.: Коллекция - систематизированное собрание каких-нибудь предметов. 
Как мы с вами уже говорили, что коллекционировать значит собирать 
коллекцию каких-нибудь предметов.  
Вы слышали когда-нибудь слово «хобби»? 
Хобби человека- это его увлечение. Коллекционирование это как раз и есть 
хобби человека. Собирать коллекции чего-либо могут как дети, так и 
взрослые. 
Каждый хоть раз в жизни начинал что-нибудь коллекционировать. И чего 
только не собирают люди - фантики, марки, открытки, коробочки, пуговицы, 
монеты, кукол и много-много других вещей. Каждый желающий выбирает 
себе коллекционирование по вкусу и по душе: оловянные солдатики, 
шахматные фигуры, ред-кие монеты, старинные печатные машинки; утюги; 
куклы, галстуки. 
Начинается всё, как правило, с одной вещи. Случайно купили, подарили 
друзья, заинтересовала вещь или просто нашли? 
Скажите, кто-нибудь из вас знает что такое раритет, про который говорил 
Ежик? (Ответы детей). Раритет — очень ценная и редкая вещь.  
Сейчас мы с вами немного поиграем, после чего я вам расскажу несколько 
правил настоящих коллекционеров. 



П/и «Путаница»: Дети встают в круг и берутся за руки. Водящий 
отворачивается, и игроки начинают запутываться, перелезая, как только 
можно, друг через друга. Затем водящий должен распутать этот клубок, не 
размыкая круг. 
Эта игра называется «Путаница». А чтобы такой путаницы не было в ваших 
коллекциях, необходимо знать правила коллекционирования: 
Правило первое. Выбрать тему, которая будет объединять коллекцию. 
Только тогда она примет упорядоченный вид. Темой коллекции может быть 
что угодно. Если это открытки, нужно определиться какие именно — 
животные, люди, праздничные и т. д.  
Правило второе. Все предметы коллекции должны быть собраны в строго 
определенном порядке, а не свалены в кучу. Поэтому что бы вы ни 
коллекционировали, заранее необходимо подумать о том, где и как будет 
храниться коллекция. 

Воспитатель: Я тоже в детстве собирала коллекцию фантиков. К 
сожалению, моя коллекция не сохранилась, потому что я не знала как 
правильно хранить мою коллекцию. А вы знаете, как надолго сохранить 
свою коллекцию? (Предполагаемые ответы детей: положить в коробочку или 
пакетик.) 
     Воспитатель: Давайте проверим ваши советы, а заодно узнаем, насколько 
это удобно. (Эксперимент – дети кладут фантики по очереди то в коробочку, 
то в пакетик.) 
     Воспитатель: Если мы положим фантики в пакетик или коробочку – это 
будет не совсем удобно, ведь они все равно лежат кучкой и не понятно, где 
фантики от шоколадных конфет, а где от карамели, где фантики с 
цветочками, а где со зверюшками. А еще они смялись, пока мы их клали в 
кулечек. Разве это удобно? (Ответы детей.) 
     Воспитатель: Как еще можно хранить коллекцию фантиков, но при этом, 
не потеряв, ни одного из фантиков и не испортив их внешний вид? (Можно 
оформить альбом.) 
      Воспитатель: Я хочу вам предложить посетить выставку коллекций. 
Дети представляют посетителям выставки свои домашние коллекции 
 
 
 
 
 
 
 
 


